

員工顧客安全受威脅 公司經營蝕入肉

美店舖盜竊猖獗 Target 關九店

美國零售商舖近年頻遭盜竊及快閃搶劫，導致商家損失慘重，疲於應對。美國大型零售商 Target 周二（9月26日）宣布，由於盜竊猖獗影響經營且帶來安全威脅，公司位於全美多個大城市的九間店舖必須關閉，單是加州三藩市灣區就有三間。多個美國大型零售商均指出，經濟下行和當局執法不力，都導致盜竊問題愈來愈嚴重，呼籲當局加強應對。

據 Target 表示，由於盜竊和有組織的零售業犯罪正威脅員工及顧客安全，導致公司經營不穩，部分店舖必須關閉結業，「唯有保證員工上班、顧客購物環境安全，公司才能成功。」今次關閉的店舖遍布紐約、三藩市、西雅圖、匹茨堡和波特蘭等大城市，最後營業時間為10月20日。

增派保安無助遏止盜竊

美聯社引述 Target 稱，公司為防止盜竊已投入巨額資金，包括增派保安人手、使用第三方保安服務、安裝防盜工具甚至為部分商品上鎖，並加強對商店員工的培訓。然而最近數月，有組織的零售業犯罪仍不斷侵襲，公司安全營運已面臨根本性挑戰，計劃關閉的店舖已無力繼續營運。

美聯社指出，雖然在 Target 全美1,900間門市中，今次關閉的店舖僅佔極少數，但關閉的店舖多位於重要地點。例如位於紐約曼哈頓哈林區的門市，是附近拉丁裔



大型零售商連關九間分店，避免財務損失及保護員工安全。

網上圖片

社區居民購買健康食品的少數選擇之一，西雅圖的門市就在華盛頓大學附近，三藩市其中一間受波及商舖還為許多露宿者提供幫助，一旦關閉會嚴重影響他們的生活。

早在2023年5月，Target 便已發出警告，指公司全年預計因盜竊造成的損失，較去年還要增加5億美元（約39.1億港元），估計合共達12億美元（約93.8億港元）。公司行政總裁康奈爾表示，在今年頭5個月，Target 旗下商舖員工遇襲事件按年已上升120%，「我們的團隊面臨嚴重的爆竊和有組織零售犯罪問題，數量令人難以接受，還正在向錯誤的方向發展。」

全美零售聯合會周二發布報告稱，涵

蓋全美117間零售商的調查發現，零售商2022年的平均庫存損失率達1.6%，金額達到1,121億美元（約8,766億港元），較2021年的1.4%明顯上升。這些損失有多達65%都來自盜竊，外部盜竊佔比達36%，員工監守自盜也佔29%。多達三分之二受訪零售商均稱，他們今年遭遇的有組織零售犯罪案較去年更多。

零售業界促加大執法力度

該聯合會負責資產保護及零售業務副主任約翰斯頓發聲明稱，「零售商遭遇的盜竊問題前所未見，店內犯罪活動也非常猖獗，若不加大執法打擊力度，情況只會更趨嚴峻。」

疑放煙花惹禍 伊國婚宴大火114死

伊拉克周二（9月26日）晚一個婚宴現場發生大火，已造成114人死亡及逾200人受傷，新郎和新娘均葬身火海，據報是因為現場燃放煙花慶祝而引發大火。

新郎新娘燒死 另逾200傷

據伊拉克國營媒體報道，事發現場為伊拉克北部尼尼微省哈姆達尼耶鎮一個婚宴場所。在社交平台X流傳的疑是現場影片顯示，火警發生時天花不斷有起火雜物掉下，賓客慌忙走避逃生。據報死者當中包括新郎和新娘，消防員仍在現場搜救生還者。

尼尼微省省長朱布里說，部分傷者已被送至當地醫院接受治療。伊拉克總理蘇達尼指示內政部長和衛生部長盡一切努力展開救援，並為受大火影響的居民提供支援。伊衛生部發言人巴德爾稱火勢已受到控制，衛生部正從臨近省份緊急調集救護車、藥物和醫療設備等。消防人員直至周三清晨仍繼續在建築物瓦礫中搜尋生還者。

伊拉克民防總局發聲明說，婚禮大廳使用了高度易燃的建築材料，且缺少警報器和消防設備，大火造成宴會廳局部倒塌。伊拉克總統拉希德周三發表聲明，強調對這次婚禮火災事故展開調查。



大批民眾聚集在婚禮火災現場等候消息。

路透社

教育局舉辦非華語學生中文才藝比賽

為提升非華語學生學習中文的信心和增加學習趣味，展示他們的學習成果，教育局課程發展處舉辦「2022/23非華語學生中文才藝比賽」，逾一千位中、小學生踴躍參與。比賽已圓滿結束，當中不乏才藝出眾、表現優秀的學生，最終有159位學生獲獎，成績令人鼓舞。

是次比賽項目種類多元化，包括硬筆書法、講故事、寫作和演講，讓不同才華的非華語學生能夠發揮所長，充分展現自己的學習成果。在小學組方面，參加硬筆書法比賽的學生書寫楊萬里的《小池》或唐寅的《畫雞》，同學字體端正美觀，運筆流暢自然。而參加說故事比賽的同學需圍繞勤奮、堅毅、關愛和誠信等美德作為主題，同學的演繹生動活潑，故事內容能帶出積極正面的價值觀和態度。

在中學組方面，參賽者透過演講或寫作文章，分享生活經驗和學習體會。不少同學以「專心致志」、「言而有信」為主題，敘述進德修業的經歷和所思所感。他們通過說話或文

字，展示自己用心學習，而且懂得自我反思，努力做個才德兼備的人。

非華語學生在香港生活和成長，學好中文是重要一環，因此教育局提供一系列的支援措施，包括增加學校的額外撥款、提供各類教學資源和專業支援、舉辦教師培訓課程等，促進學校優化校本課程，發展適切的學與教策略，更全面地照顧非華語學生的學習需要。不少學校亦透過多元化活動，如戲劇、社會服務及文化活動等，讓非華語學生走出課室，在生活中學習和應用中文，並促進文化交流和共融。

相關詳情，包括得獎作品和表演片段等，已上載至教育局網頁（<https://www.edb.gov.hk/tc/curriculum-development/kla/chi-edu/second-lang/activities.html>），歡迎公眾瀏覽。



比賽詳情



學生作品集



比賽短片

加國會誤讚納粹老兵 杜魯多續龜縮

加拿大國會早前邀請曾在二戰德國納粹服役的烏克蘭裔老兵洪卡接受表彰，引發輿論批評，加國下議院議長羅塔周二（9月26日）宣布引咎辭職。然而總理杜魯多（圖）至今仍拒就事件道歉，並連續兩日缺席國會質詢環節。

在野黨促親自為事件道歉

隸屬執政自由黨的羅塔對今次風波再次表示遺憾。他說，對一名納粹老兵給予公眾認可，為個人和社區帶來痛苦，包括加拿大和世界各地的猶太人，以及波蘭和其他國家遭遇納粹暴行的倖存者，他對自己的行為承擔全部責任。

不過在野黨認為此舉不足以平息輿論，指羅

塔只是為杜魯多政府背鍋，要求杜魯多親自為事件道歉。加拿大廣播公司（CBC）提到，面對有關爭議，杜魯多已連續兩日缺席國會質詢環節。

烏克蘭總統澤連斯基上周五在加拿大國會發表演講。羅塔邀請98歲的洪卡到場，稱讚他是二戰時烏克蘭的戰爭英雄，也是加拿大的英雄，現場所有議員和澤連斯基都起立鼓掌致敬。傳媒之後發現

洪卡在二戰期間於一支效忠納粹德國的部隊服役，引起多個猶太人組織及俄羅斯、波蘭、白俄羅斯等國家紛紛譴責。杜魯多當時承認事件令下議院和加拿大都感到尷尬，指羅塔應「考慮自己的未來」。

